

热 议

## “宜家姗姗召回”凸显国家标准痛点

□新华

宜家公司曾经决定,在北美市场召回部分抽屉柜产品但不涉及中国市场。上海质检部门因此约谈宜家,要求宜家确保消费者人身财产安全。现在,迫于国家质检总局约谈的压力,宜家宣布召回中国市场部分家具,对中国相关法规来说,难言亡羊补牢。

其实,不只是家具行业,近年来从“满足中国机油消耗标准”的奥迪车发动机出现“烧机油”群发性故障,到在海外召回的宜家抽屉柜“满足中国标准”,一些洋品牌在召回等

问题上,总是打着“满足中国国家标准”的挡箭牌区别对待国内外消费者,既反映出这些企业漠视法律法规和社会责任,也凸显国内相关标准水平较低的痛点。

此次宜家在北美市场的召回,正是基于海外一个自愿召回的ASTM标准,标准明确柜体不固定在墙上时也不能倾倒,是一项更高要求的标准。反观国内标准,长期以来的“痛点”是基本按照当前行业现状制定,缺乏主动提高标准的动力。在一些大型出口企业调研时,

记者经常听到负责人说“采用更高要求的欧盟、美国或日本标准”。在此倒逼下,一些企业内部产品标准早就高于国标。如此看来,激烈的市场竞争中,高标准既是能够倒逼企业修炼好“内功”的牛鼻子,也是保护消费者利益的利器。迁就国内行业现状的“洼地标准”,不仅不利于企业竞争力的培育,也会助长一些企业对消费者的怠慢。

今年政府工作报告提出,加快质量安全标准与国际标准接轨,建立商品质量惩罚性赔偿制度。事实

上,宜家之所以在美国召回易倾倒的家具,既是遵循ASTM标准,也与当地严苛的惩罚赔偿制度有关:企业为避免高昂诉讼成本、巨额赔偿或罚款,同时不影响企业形象,最明智的选择就是主动召回。

高标准才能有严要求,严要求才会出高质量。相关部门应快速行动起来,及时补上相关标准的欠账,加快质量安全标准与国际标准接轨步伐,从而织就高标准的消费者权益保护网。

(相关报道见日本报A08版)

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线  
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxww2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10655885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269



天气预报

白天到夜里多云  
局部有阵雨或雷阵雨  
偏北风3级左右  
最高温度33℃  
最低温度25℃



### 如此罚款 是纵容违法

在广东省阳江市,一宗数万平方米农用土地在被非法征用过程中,8年来当地国土部门连下4道土地行政处罚决定书,非法征地行为不仅未得到阻止,相反占地面积却越来越大。记者调查发现,面对行政处罚,当事人一边认罚一边继续违法,当地国土部门却一直按每平方米1元钱予以罚款。新华社发

## 网游的危害,痛斥的声音还要再大些

□小松

重要的事说三遍,但这件事说一千遍不厌倦——必须警惕网络游戏对人的危害了!

这个题目,非一篇小文所能承载,但近日发生在市区的两个命案,还是容我先吐吐槽。

一个是“7·7”命案。嫌犯连上几天网后,夜潜前妻家,将前妻杀死后抢得40多块钱,又直奔网吧上网,直到警察出现,他还在上网。

“7·8”命案的情节与“7·7”相似。嫌犯入室盗窃,杀人后抢得300块钱,最后也在网吧落网。

杀人后,连逃跑的本能都失去

了,网游的魔力真让人走火入魔。

这两则新闻都见于晚报的报道。再把晚报往前翻,一个少年在市区抢夺后逃离,当晚被警察在网吧抓获。去年12月,鲁山一少年与外公顶牛:不叫上网就跳楼!

沉溺网游之深,令人痛惜!

7月1日,百度贴吧平顶山吧有这样一个帖子:“这个画面看着就难受:一个母亲在网吧看着正在熟睡的儿子。”楼主在跟帖中继续写道:“刚刚这孩子醒了,母亲并没有责怪他,而是询问他咋不回家睡觉。这个孩子醒来继续玩他的游

戏。有没有想抽他的感觉?”

从娱乐产品与经济角度看,网游没有错,但放纵孩子沉溺网游有错,网吧的有意勾引与纵容也有错,监管部门的不作为更有错。

失去监管的网游,与精神鸦片有何区别?

对网吧网游的监管,必须有国家部委级的顶层设计,从严治网吧治网游,将迷途者从悬崖边拉回来。而公众对网游的危害要形成舆论,痛斥的声音还要再大些。

(相关报道见7月9日3版、7月12日A04版)

## 为基层干部的“最强大脑”点赞

□雨来

一提到偏远农村或山区,印象似乎就一个字:穷。

当地干部也很委屈:没资源、没特点、交通不便……

郟县安良镇老山薛村就是这样的山村。有山,山不高不险不峻,除了造成交通不便,似乎没有蝶变为风景区的实力。至于水,庄稼靠天灌溉,吃水靠轱辘和井,堪称旱区。然而,老山薛村的干部没有委屈也没有抱怨。

7月7日晚报A05版这样报道:今年春天,老山薛村党支部和村委领导经过考察后,决定因地制宜,在村北边的山间种植上千亩千日红、薰衣草、百日菊、洋甘菊、雪菊、

连翘、鼠尾草、马蹄草、向日葵等观赏性很强的花草,把老山薛村变成花海,变成风景区。目前,这些花正进入盛开期,对外免费开放,吸引了远近游客前来观光。

看来,美不美,不在山水而在大脑。老山薛村的干部有脑子。

作为编发这则新闻的小编,我老家与老山薛村同属一个镇。但真让我产生写这篇小文的念头,不是因为同乡关系,而是7月10日遇到的一人。那天,我去平煤神马集团一矿找同学,他一个同事问我老家是哪儿的,然后说了一句话:刚从你们老家回来,去老山薛看花了,就是好看。

不由一阵感动,为这些有脑子的基层干部。

昨天上班,看到记者写了追踪报道:老山薛村花海,游客爆满。报道说,村民摆起了水果摊位,生意不错。

想起第一篇报道中,老山薛村党支部书记郝战这样说,下一步,他们将在花丛中铺设红石赏花路径,建设观景台,吸引更多游客前来。

人多了,就会有经济。思路一变,市场一片。这些基层干部的大脑,堪称“最强大脑”。真心为这样的“最强大脑”点赞。

(相关报道见7月7日A05版、7月12日A05版)

## “把莆田全淹了” 暴戾思维太可怕

□王昱

福建莆田遭遇了特大暴雨袭击,车辆被淹、住宅倒塌。与以往任何一则灾难新闻不同的是,网络评论不只是忧虑与牵挂,还夹杂着十分刺耳的声音——“这就是报应”“把莆田全淹了吧”。读到这些诅咒,让人感觉一阵寒意。

饱受洪水侵袭的无辜百姓,和那些民营医疗“莆田系”利益集团完全是两回事。莆田的暴雨,只是一场因台风而起的自然灾害,这些不必费力解释的道理,具备起码知识的人都不难判断。自认为义愤,动辄放言杀光、死光,不是正义,是典型的暴戾思维。

暴戾思维时常伴随着对正义的幻觉。是的,那些事故频发、资质不全的医疗机构很可恨,打着消除病痛的幌子骗人钱财,我们难免对身陷其中的患者心生同情。但是,那些被洪水冲垮的房屋,不是莆田的作恶场,而是老实巴交农民的家;那些被雨水泡烂的店铺,不是莆田系的摇钱树,而是普通人赖以糊口的饭碗。

灾祸考验一个地方的应急能力,对灾祸的反应,考验的却是社会的善意与良知。

### @微言博议

◎段郎说事:重庆市城口县高观镇的蒲池村小学的老教师扎根大山38年,为了学生“抛下”重病妻子。2012年,范天学妻子推尾滑脱,先后两次到重庆做手术,为了不耽误孩子学习,妻子刚出手术室还在重症监护室,他就离开妻子回到学校。点评:这种报道太残酷,良好的教育是建立在优良的机制上,而不是鼓励个人抛家舍业!

◎王志安:北京公交集团大幅推进无人售票+保安的制度,300路公交车售票员罢工。我认为,无人售票后本来售票员就该下岗,北京一直保留售票员本来就是浪费钱。换成安保后,在公交车遇到突发事件时可以采取措施,我觉得没什么不好的。至于安保多是外地人,这也是你们罢工的理由吗?北京人就是太缺少外地人的竞争了,当个售票员都这么大优越感。

◎南方周末:一流大学与一流学科需从去行政化做起。在科研领域,有一个非常简单的道理:让研究人员念兹在兹的内心探究冲动,才是“出成果”的终极动力。如果一所研究机构,能够以最符合学术内在规则的方式,为科研工作者提供这样的条件,“双一流”就大有希望。由行政人员或学阀来掌管评价标准与资源配置都是成问题的,前者往往导致走关系、行贿甚至造假等方式去获得项目,后者必然导致近亲繁殖、交叉帮衬、集体分赃等不良行为,浪费与侵蚀纳税人的钱。

(以上言论来自新浪微博)